

# 小摊烟花爆竹成堆卖,墓园鞭炮声此起彼伏 不文明祭扫方式回潮

## 鄞州安监部门将联合公安、城管重点治理



通往墓园道路旁的小摊大多在卖烟花爆竹。

本报讯(记者 吴震宁 文/摄) 通往墓园的小道旁望不到尽头的小摊上,摆放着成堆的烟花爆竹;各处墓园上空燃放烟花爆竹的噼啪声此起彼伏;还有在墓地焚烧成堆纸钱,点着蜡烛、烧着香火,人却早已离去的场景……这是昨天记者在我市多处墓园看到的不文明、不环保祭扫行为。

昨天上午8点多,记者先后来到位于五乡、宝幢、育王等地的多处墓园。跟往年一样,在每处通往墓园的小道上,依然沿街摆放着望不到尽头的小摊。不同的是,昨天这些小摊上售卖的除了各色鲜花、香烛、小点心之外,还随处可见成堆的鞭炮和烟花。

在通往凤凰墓园的小道上,记者初步统计了一下,道路一侧20多家小摊上,有十六七家在售卖烟花爆竹;在通往育王墓园的小道上,近20家摊贩有13家在售卖烟花爆竹;在环绕墓园的小路上,路边零星设摊、推着小车的小贩超过10多个,每个也都有烟花爆竹在售。

虽然在小摊上购买烟花爆竹的市民没有选购鲜花、花篮、糕点之类的人那么多,但从墓园上空此起彼伏的鞭炮声,和到处地上摆放着燃放过的烟花爆竹残骸,就能发现有不少市民在祭扫过

程中存在不文明、不环保的行为。

记者在墓园里随机采访了几位燃放过烟花爆竹的市民。他们表示,烟花爆竹是在通往墓园的小道旁买的。“看到摊贩们都摆着烟花爆竹,就随手买了一串来放。”其中一位市民告诉记者,其实他也不知道在墓地燃放烟花爆竹不好,但看到别人在放,也就没顾那么多了。

在多处墓园,记者咨询了几名现场巡查人员。他们表示,今年清明在墓地燃放烟花爆竹的情况确实比往年有所回潮。“这不仅增加了我们的管理难度,也为墓区防火埋下了严重的安全隐患。”永安墓园的一名管理人员说。

针对各处墓园旁小贩普遍设摊贩卖烟花爆竹的行为,记者随后向鄞州区安监局进行了举报,有关工作人员表示,将立即联系相关科室对这一行为进行现场查处。

截至记者发稿时,该局安监科专门负责烟花爆竹监管工作的负责人联系了记者,表示已经与墓区相对集中的五乡镇进行了协调,今明两天该镇安监部门将联合公安、城管等部门对这一现象进行重点治理。

## 杜绝不文明祭扫 城管全力保障清明小长假市民出行

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达) 又是一年清明时。昨天,市综合行政执法局(城市管理局)充分发挥全市智慧城管平台全覆盖优势,对市民出城的重点区域进行全方位管控,全力保障市民安全出行祭扫。

昨天上午,记者在现场看到,中心城区共安排600多名执勤保障人员,重点做好主要发车点和重点上客点、重点墓区及周边区域市容环境、秩序

维护工作,及时清退乱设摊等200余起,规范经营摊位500多家,清理共享单车1100余辆。环卫部门提前对道路进行了养护,市政部门保障重点区域的灯光照明。执法人员、协辅人员、城管义工、青年志愿者一起行动,引导车辆规范停放,及时劝离违停车辆,做好公交车停靠点及地铁口交通秩序维持工作,防止人群拥挤,并提供线路咨询、道路指引、捆绳打包等便民服务。

## 一家三代公交人陪伴清运半个多世纪

本报讯(记者 王元卓 通讯员 邵建荣 孙挺挺 吴敏亮 吴燕云) 在宁波市公交总公司的员工档案中,有这样一户家庭特别引人注目。1982出生的谢毅20岁进公交公司,爷爷谢阿龙26岁进公交公司,姑姑谢英英26岁当了公交车修理工,一家三代人将最好的青春年华和宁波公交紧紧连在一起。谢毅如今已连续参加了15年清运,他的爷爷和姑姑作为公交人,也年年离不开清运。他们一家人陪伴甬城的清运走过了半个多世纪。

因为早上起床很早,为了不打扰4岁女儿睡觉,清明节前的晚上,谢毅让妻儿去了丈母娘家。清明当天,凌晨3点他起床洗漱后,简单吃

点东西就赶往宝瞻线的清运专车下客点(调运点),这里也是轨道交通和公墓地的接驳点。谢毅作为市公交总公司保安部副主任,是绝对不敢掉以轻心的。看着一辆辆崭新的比亚迪纯电动车载着扫墓的市民从身边经过,身着反光背心、站在路口指挥公交车辆的谢毅不禁感慨:“现在爷爷和姑姑都已故去,我来到清运现场,就常常会想起爷爷和姑姑。在爷爷那个年代,公交车是解放牌柴油车,如果让爷爷看到现在的新能源车,他一定特别欣慰。”谢毅笑着告诉记者,“等到清运工作结束,我会好好去墓前和爷爷、姑姑叙叙旧,告诉他们这些年来清运工作的变化。”

### 德克德家东都店

# 开业半价

## 4月7日

### 宁波90后主题家居广场

品牌礼包免费送 | 中彩福利国家专享 | iPhone 8免费送 | 时尚家居礼包免费送 | 开业秒杀9.9 | 惊喜盲盒

本活动需凭《开业护照》方可参加  
您可在活动开始前致电 2888 9666 进行办理

## 抢补贴爆品 超值换新 智能指纹锁

**补贴价** **¥699**  
 厂方指导价2680元  
一人限购一把

德国camel house  
橡木实木多层地板  
多色可选, 每平米约9块地板  
一人限购20平米

**抢** **¥11.00/块**

德国camel house  
桦木全实木地板  
多色可选, 每平米约9块地板  
一人限购20平米

**抢** **¥15.00/块**

德国进口品牌  
爱格地板  
多色可选, 每平米约4块地板  
一人限购20平米

**抢** **¥19.00/块**

**温馨提示:**

补贴爆品不提供免费送货安装服务, 产品须由顾客自提;  
若有送货安装需要, 请至活动现场咨询相关工作人员, 可提供有偿服务。

产品图片仅供参考, 请以现场实物为准;  
活动细则及产品信息等详见现场公示, 如有刊误, 请以商场公示为准。

德克德家东都店 Add: 世纪大道·宁穿路交汇处 Tel: 2888 9666